

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания  
31-й

\*\*\*  
Цена 15 коп.

№ 125 (2541)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

ОКТЯБРЯ

1960 года

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

## БОЙ ЗА ХЛЕБ ВЫДЕРЖАН

Из года в год труженники колхозной деревни под руководством Коммунистической партии ведут упорную борьбу за дальнейший подъем земледелия и животноводства, за создание в нашей стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Большая задача стояла во втором году семилетки перед труженниками сельхозартели имени Калинина. Им предстояло продать государству 11500 центнеров зерна.

Для выполнения этой задачи в артели в прошлом году была полностью и качественно вспахана зябь. После посева дружно зрел урожай. Осматривая поля, руководители колхоза, колхозники пришли к выводу, что артель может дать не 11500, а 18000 центнеров добротного зерна. И не ошиблись калининцы: в среднем с каждого гектара получено по 14 центнеров зерна...

Когда посеяли массивы, на поля вышли жатки. Косовица произведена только разделным способом. Восемь степных кораблей вези подборку валков. За штурвалами стояли опытные комбайнеры Федор Привалов, Григорий Назаренко, Кагарман Давлетбердин, Пазин Баймурзин, Киянгалиев Рамов, Галимьян Гилзиевдинов — все они добились хороших показателей.

Так, Федор Привалов подобрал 574 гектара и на-

мочил 8137 центнеров зерна. По 14 центнеров с каждого гектара намолотил этот комбайнер. 432 гектара подобрал Кагарман Давлетбердин. Его дневная выработка составила по 17 гектаров. Имена этих комбайнеров занесены на районную Доску почета.

На вывозку зерна и заготовку силоса к нам прибыло 14 автомашин из рудника Бурйбай. Большинство водителей зарекомендовало себя настоящими труженниками. А шоферы Василий Матвеевский и Салимьян Турумтаев награждены Почетными грамотами.

Жаркие дни уборки позади. Труженники колхоза, рабочие и механизаторы, прибывшие на помощь из Уфы, с честью справились с поставленной задачей. Выполнен не только план, но и обязательство по продаже хлеба: на заготовительные пункты отправлено 18 тысяч центнеров хорошего хлеба.

Бой за хлеб выдержан. Но не одним годом живут калининцы. Они уже сейчас закладывают основу для урожая будущего года. Желая достойно встретить 43-ю годовщину великого Октября, механизаторы колхоза решили взмет зябь завершить к 20 октября. Сейчас уже вспахано 2600 гектаров.

— Красное знамя не отдадим никому, — заявили они.

Г. Тайкало, селькор.

## Трудолюбивые механизаторы

Колхоз Сакмар завершил уборку хлеба. Сейчас труженники артели борются за то, чтобы выполнить обязательство по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 3200 центнеров.

Механизаторы большое внимание уделяют на взмет зяби, работая на полях кругло-

суточно. С особым усердием здесь трудятся тракторист Рамазан Сурий. Он вкладывает все силы и умение, не считаясь со временем, использует свою машину на полную мощность. На 4 октября Рамазан уже вспахал 550 гектаров в переводе на мигкую пахоту. Зябь он па-

шет качественно. Не отстает от него по вспашке зяби и тракторист Талгат Сурий.

Приближается великий праздник — 43-я годовщина Октября. Встречая эту знаменательную дату в жизни советского народа, механизаторы решили вспашку зяби завершить в октябре.

Р. Бикбаев.

## ВСТРЕЧАЯ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

### 9 лет телефонисткой

\*Марьям Юлдашбаева работает в конторе связи телефонисткой девять лет. И ни один клиент не скажет, что она плохо работает. Своё дело она знает хорошо, любит его и поэтому относится к нему с душой.

Представьте себе, сколько в районе телефонов, на каждый звонок нужно успеть ответить, каждого абонента удовлетворить. У Марьям на это силы и воли хватает. Она, коль уж села за коммутатор, внимательно следит за каждым открывшимся номером.

За хорошие успехи в работе связи, опытная телефонистка не раз награждалась денежными премиями, а в 1959 году ей была вручена Почетная грамота конторы связи.

Хорошо было бы, если все работники связи работали так, как Марьям Юлдашбаева.

Сейчас приближаются дни праздника 43-й годовщины Великого Октября. Работники связи усиленно к ним готовятся. Нет сомнения, что с еще лучшими результатами будет работать в эти дни и Марьям Юлдашбаева.

Д. Михайлов.

### Звание — коммунистическая

Бригада экскаватора Э-1004 № 3 Бурйбаевского рудоуправления в составе бригадира Федора Ивановича Агафонова, машинистов Виктора Николаевича Пинашина, Михаила Гавриловича Самохина, помощников машиниста Максима Матвеевича Шалова, Виктора Васильевича Назарова, Василия Ивановича Уренцева, встав на трудовую вахту борьбы за звание бригады коммунистического труда, добились самых высоких показателей в труде.

Коллектив бригады за 9 месяцев выполнил план на 107,8 процента. Выдано 130419 кубических метров горной массы, сэкономлено 13416 килограммов дизельного топлива.

Замечательных успехов коллектив добился благодаря сплоченной работе. Своевременно и качественно каждый раз к работе готовился экскаватор. Бережно относился, славные труженники добились увеличения сроков службы быстрознашиваемых узлов в экскаваторе, подъемных механизмов, троев.

23 сентября 1960 года на заседании пехового комитета профсоюза этой бригаде присвоено звание бригады коммунистического тру-

да.

Большому кораблю, как говорится, большое и плавание.

И. Нестеренко, рабкор.

### На трудовой вахте

Рабочие рудника Бурйбай встали на трудовую вахту в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На 12 октября по руднику план добычи медной руды выполнен на 108,8 процента, переработки медной руды — на 109,1 процента и выпуска медного концентрата — на

116,1 процента.

Горняки карьера в честь праздника решили дать сверх плана 9500 тонн руды. Здесь первенство в социалистическом соревновании держит смена мастера Михаила Осипова. Коллектив смены на 12 октября свое задание по добыче медной руды выполнил на 124 процента.

Трудовыми делами встречает Октябрьские торжества и коллектив обогащательной фабрики. Он обязался к празднику переработать сверх плана сотни тонн медного концентрата. Здесь впереди идет смена мастера Бориса Федоровича Ульяченко.

Социалистическое соревнование в честь великого Октября кипит с каждым днем. Все горят желанием досрочно выполнить планы и задания.

Р. Даминов.



\*Вологодская область. Совсем недавно в Черешовке выдал сталь еще один мощный мартен. Строители и монтажники сдали его в эксплуатацию досрочно. Агрегат действует отлично. За первые десять дней работы четыре бригады, обслуживающие новую печь, дали тысячи тонн стали дополнительно к заданию. Более 500 тонн сверхпланового металла выплавила только бригада сталевара Д. В. Мерзлякова.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября, она каждый день перевыполняет задания.

На снимке: сталевар коммунист Д. В. Мерзляков (слева) и первый подручный комсомолец Борис Соколов.

Фото А. Жидкова.

(Фотохроника ТАСС).

### Это по-комсомольски

Молодой коллектив районного универмага в составе заведующей Тамары Эрман, продавщиц Земфиры Зигнуровой и Раи Чащевой ежемесячно перевыполняет план товарооборота и добивается заметных успехов по культурному обслуживанию покупателей.

К. Юлдашбаев.



## Партийная жизнь

### Личный пример учителя-коммуниста

**«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ** партия Советского Союза есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции» — этими словами, полными глубокого смысла, открывается Устав ленинской партии. Боевой союз единомышленников! Значит, от каждого коммуниста, на каком посту — большом или малом — он ни стоял, требуется живая, боевая работа, активная борьба за воплощение в жизнь решений своей партии, ее задач, ее планов. Ты коммунист, так покажи себя как человек передовой во взглядах и в делах, будь инициатором всего хорошего, всего нового, прогрессивного, будь примером для окружающих тебя товарищей — примером организованности и дисциплины, высокой сознательности.

Коммунисты-учителя работают на очень ответственном идеологическом участке. Партия ставит задачу — воспитать **нового человека**. Наша кропотливая воспитательная, идеологическая работа среди молодежи и, в частности, среди учащихся должна быть надежным средством в борьбе с возможными влияниями

реакционной, буржуазной идеологии. Именно потому так важно значение личного примера коммуниста-учителя, как человека идейного, острого, принципиального, о котором его воспитанники, а также товарищи по работе могли с уверенностью сказать, что этот человек умеет отстаивать партийную точку зрения, умеет ее объяснить, доказать ее справедливость. Известно, что успех этого дела решает прежде всего сам учитель, его знания, мастерство и опыт, его педагогический такт, душевный подход к ученику.

Именно такие качества имеют учителя Бурбаевской средней школы коммунисты Нина Ивановна Новоселова и Зинаида Петровна Коломиец.

Нина Ивановна работает в этой школе почти десять лет. Она преподаёт историю. Ее педагогический труд заключается не только в хорошем качестве уроков, но и в большой внеклассной работе. Среди учащихся и учителей Нина Ивановна пользуется большим уважением. Она неустанно работает над повышением идейно-политического уровня. Работала пропагандистом в системе комсомольского и партийного просвещения.

В школьной жизни, как учитель и воспитатель, положительно проявила себя Зинаида Петровна. Она умеет по-партийному воспринимать критику, делать из нее выводы, готова всегда помочь коллегам.

Об этих учителях-коммунистах можно отозваться, как о простых, скромных и трудолюбивых людях. Присмотревшись даже к немногим примерам, которыми иллюстрируется работа этих коммунистов, можно увидеть одну, самую главную и общую для них черту — чувство партийного долга, преданность делу, которое им поручено, понимание того, как важен всегда и во всем личный пример коммуниста.

Разумеется, в каждом коллективе учителей есть такие товарищи, примерные в быту, преданные делу.

В последнее время многие школьные партийные организации стали обсуж-

дать вопрос об авангардной роли педагогов-коммуни-

стов, в частности, обсуждать

качество уроков, которые дают учителя-коммунисты. Это интересная и полезная мера. Этот метод сближает с жизнью всего коллектива и мобилизует на изучение опыта своих товарищей.

Но еще далеко не во всех школьных коллективах жалуют критику и самокритику. Как часто еще боится гласности критики, боится признания своих ошибок и слабостей, не хочет выносить «сор из избы». Вот здесь-то и должен проявить учитель-коммунист дух неуступчивости к недостаткам, бороться против парадного благополучия и упоения успехами в работе. Это долг коммуниста, к которому его обязывает Устав партии. Чем ярче и убедительнее будет личный пример каждого учителя-коммуниста в труде, в быту, тем значительнее будет авторитет школьной парторганизации.

**М. Вахитова.**

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### Здесь будет техникум

Кажется только вчера убрали строительные леса с фасада красавицы — школы на 920 мест. Засияло это здание светлой краской, широкими окнами — здание, сооруженное строителями в самом центре нашего города.

А сегодня рядом со школой вновь учит экскаватор. Поднимаются груды земли, метр за метром протягивается полоска траншеи, которая затем превратится в огромный котлован. Готовится и фундамент под новый четырехэтажный большой дом. В этом доме будут жить студенты Сибайского техникума — одного из первых специальных заведений, рожденных в мирные дни в городе горняков.

(Из газеты «Сибайский рабочий».)

### На переднем крае

В социалистическом соревновании многие механизаторы Башкирского зерносовхоза каждый день улучшают трудовые показатели на уборке хлеба, пахоте зяби. Днем и ночью, например, не умолкает гул агрегата Виктора Швецова на полях Центрального отделения. На тракторе «С-80» он поднимает зябь. Агрегат работает отлично. Сменные нормы далеко перекрываются. Например, сменная норма выработки составляет 10 гектаров. Это на два гектара выше, чем норма. Виктор Швецов трудится старательно, добивается хорошего качества пахоты.

По-прежнему высокопроизводительно используют на взмете зяби свой агрегат трактористы из Сакмарского отделения совхоза тт. А. Рахматуллин и Г. Шарипов. Они ежедневно выпахивают в две смены более 15 гектаров.

(Из газеты «За коммунизм» Зилаирского района.)

### Строительство и ремонт в разгаре

Месячник по подготовке к зимовке скота в сельхозартели им. Тельмана в разгаре. На строительстве и ремонте животноводческих помещений занято 25 человек. Колхозники и колхозницы делают все для того, чтобы в дни месячника закончить подготовку помещений для скота. На сегодняшний день окончательно подготовлены к стойловому периоду 2 коровника на 150 голов, 2 помещения для молодяка крупного рогатого скота на 250 голов, телятник на 200 голов.

(Из газеты «Путь Ленина» Туймазинского района.)

матуллиной животноводы Валитовского гурта Хайбуллинского совхоза.

Действительно, Загира опытная доярка. Она трудится на этом поприще уже 10 лет. На ее глазах происходили коренные изменения в животноводстве.

За годы, проведенные после исторического сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 год), животноводы в 3—4 раза повысили продуктивность коров. Загира за это время добилась надоя на каждую корову по 2000 килограммов молока.

С неослабеваемым подъемом трудится доярка Рахматуллина и в этом году. Она уже надояла на каждую корову по 1668 килограммов молока.

На снимке: З. Рахматуллина.

Фото М. Шавалеева.



— Она у нас доярка с большим стажем, много через ее руки прошло коров, много центнеров надоев молока, — говорят о Загире Рах-

\*□\*

### СКОТУ — ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

### ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН

В районной газете было напечатано обращение доярки, телятницы и скотников Комсомольского гурта Хайбуллинского зерносовхоза, которые призвали всех работников животноводства района последовать их примеру и собственными силами отремонтировать все скотоместности — создать скоту теплую зимовку.

На такой призыв работники животноводства колхоза «Новый путь» откликнулись дружно. Распределив свои силы, доярки после дойки коров приходили на базы и производили помазку.

Активное участие в этом деле принимали Антонина Слащева, Александра Лаушкина, Лидия Шинкаренко, Зайнап Кунакова.

Большую помощь в помазке помещений оказывали дояркам ветработники В. Костин, П. Модин, Петр Колесник. Не остались в стороне и чабаны Р. Баракатов, М. Ахметдинов, плечичники П. Воронков, Я. Акмухаметов.

Выкраивали свободное время от пастьбы и приходили на помощь скотники М. Гайнов, А. Кунаков, телятницы М. Фаррахова, А. Зайнуллина.

А скотник Иван Сорокин производил ремонт печам. Плотничные работы выполнял Г. Фаррахов.

Сейчас нам зима не страшна. Наш скот обеспечен хорошо отремонтированными скотоместностями.

**И. Матвеев,**  
заведующий фермой.

### Обсуждаем статью «О порожняке»

## ВЫГОДНО ДЛЯ ХОЗЯЙСТВ

Своевременно и правильно выступил тов. Мартемьянов в газете от 3 августа 1960 года со статьей «О порожняке».

Вопрос использования порожних пробегов автомашин в условиях нашего района имеет чрезвычайно огромное значение.

На перевозку из Бурбана на железнодорожную станцию Сара медного концентрата, на вывозку лесоматериалов из Крестового Зилайра, а также перевозку других хозяйственных грузов (строительных, технических материалов, жидкого топлива и т.п.) в рудоуправлении своего транспорта не хватает. Для этих целей оно вынуждено пользоваться транспортом со стороны.

Если учесть бездорожье в зимние и весенние периоды, когда затрудняются автомобильные перевозки, в это время на складах рудоуправления накапливается выпускаемого из производства медного концентрата до десятка тысяч тонн. Естественно, что этот груз и накапливаемый в течение последующих месяцев рудоуправление вынуждено по кооперированным поставкам на уральские заводы доставлять на железнодорожную станцию в течение летних и осенних месяцев.

В этом году привлеченного транспорта оказалось недостаточно для рудоуправления. В результате, продукция залеживается, происходит «замораживание» средств. Поэтому использование порожних пробегов автомашин других хозяйств района является бы для рудника большим подспорьем и выгодой для транспорта других организаций.

На Бурбаевском руднике организована механизированная шотрука. На первичное взвешивание тары — автомашин, погрузку концентрата и на вторичное взвешивание затрачивается не более 5—10 минут. Организована быстрая разгрузка концентрата в Саре. Следовательно, нет никаких оснований работникам экспедиции тт. Овчинникову и Фоменко ссылаться на потерю времени в погрузке и разгрузке.

За каждую тонну доставленного попутного груза рудоуправление платит по 33 руб. 80 копеек. Поэтому для владельцев автомашин выгода очевидна. Такую же экономическую выгоду получает и рудоуправление.

Предложение, выдвинутое тов. Мартемьяновым, заслуживает всесторонней поддержки.

**Г. Тромбетт,**  
главный бухгалтер рудоуправления.



**РАБОТНИКИ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!**

(Из призывов ЦК КПСС)

## Готовимся к зиме

За 9 месяцев 1960 года в райпотребсоюзе розничный товароборот увеличился по сравнению с 1959 годом на 3 миллиона 800 тысяч рублей.

В этом году в торговле бесперебойно были продовольственные товары, как сахар, чай, масло растительное, жиры, макаронные изделия, сельдь и другие.

Увеличилась продажа промышленных товаров. За 9 месяцев продано более 10 тысяч пар пижовок и кожаных сапог, достаточное количество детской обуви, удовлетворен спрос населения на лакированные женские сапожки.

Но у нас еще мало таких товаров, как хлопчатобумажные ткани, мотоциклы ИЖ-56, М-61, стиральные машины, фетровые валенки, ковры, шифоньеры, строительные материалы. Недалек тот день, когда и этих товаров

будет достаточно в продаже.

Скоро наступит зима, что будет затруднить доставку товаров. Поэтому правление РПС принимает все меры, чтобы до бездорожья завезти как можно больше товаров в каждую торговую точку.

К началу октября в Абишевское, Антиганское и Сакмарское сельпо полностью на зимний период завезены керосин, соль, мука, кондитерские изделия, мыло хозяйственное, сахар и другие товары.

Осень в этом году благоприятствует для завоза товаров. Сейчас председателям сельпо и совхозработникам необходимо завезти недостающие товары на зимний период, дрова и уголь для отопления магазинов, создать нормальные условия для работников прилавка.

**В. Семинихин,**  
завторг РПС.

## Новый магазин

Население деревни Абу-бакирово давно мечтало о культурном обслуживании пайциков, так как у них в магазине было темно и сам магазин был очень крохотный. Это, конечно, не удовлетворяло абубакировцев.

И вот 9 октября закончено строительство нового магазина. Заместитель председателя Антиганского сельпо тов. Ломакин в торжественной обстановке открыл двери нового магазина. Первым покупателем вошел пайцик Шакирьян Назаров.

Ко дню открытия магазина

предвадница Асия Муталова привезла новые товары: несколько пальто, жакеты, детскую одежду, посуду и другие. В тот день она продала много верхней одежды, 10 одеял и другие товары, всего на сумму свыше 9 тысяч рублей.

В магазине просторно, светло и порядок. Культурная, одежда, обувь, продукты, книги размещены по отделам. Ясно указана цена каждого товара.

Пайцики очень довольны новым магазином.

**Н. Мамбетова.**

## Обзор писем

### Что б не совершалось хулиганство

В редакцию поступило два письма. Первое от комсомолки П. Сабирзяновой. Она приехала летом этого года по комсомольской путевке в Макаевский совхоз.

Она с возмущением пишет о фактах пьянки в Макаеве: «Просто хочется взять за шиворот пьяницу, потриести как следует и сказать: «О чем ты думаешь, как будешь жить дальше, голова твоя садовая?»

Педаню подучено и второе письмо, которое полностью подтверждает факты, указанные в первом письме. Это — письмо управляющего Мамбетовским отделением Т. Тимербулатова. Он сообщает, что в отделении меньше стало фактов нарушения общественного порядка, в этом отношении особенно выделяется деревня Сагитово. Но есть еще отдельные рабочие, которые никак не могут от-

выкнуть от пьянки.

Так, молодой рабочий А. Аралбаев редко бывает трезвым. Пропивает весь заработок, постоянно ведет себя в семье. Его напарником является Булат Каипов, который имеет четырех детей. У него же живет мать. По о семье Булат мало беспокоится. Он зарабатывает мало, а пьет много. Где, думаете, берется деньги? Он пропивает свою зарплату, зарплату жены и скот. Пропил уже три головы. Нет дня, чтобы он не поднимал шум в семье.

Вянка Булата Каннова доведла до того, что он хотел покончить самоубийством. А ведь за хулиганство он уже год отсидел в тюрьме. Но все не может себе сделать выводов.

29 сентября Аралбаев и Каипов с утра пьянствовали. И, наконец, в конторе отделения начали дебоширить.

Нам, пишет тов. Тимербулатов, с директором совхоза пришлось связать хулиганов и отправить в отделение милиции для «отрезвления».

И Сабирзянова, и Тимербулатов пишут, что в совхозе слабо ведется борьба против пьянства. Сабирзянова с удивлением сообщает, что в магазине водка отпускается без ограничения и вне очереди. А Тимербулатов пишет, что в Мамбетове есть народная дружина по охране общественного порядка. Командиром дружинников является Ахмадей Мамбетов. Но эта дружина никогда еще не занималась с нарушителями общественного порядка, с хулиганами.

Аралбаев до сего времени считается членом комсомола. Этот факт говорит, что и комсомольская организация не занимается вопросами воспитания своих членов.

Общая политическая дискуссия на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций подходит к концу. Работа сессии все в большей степени переносится в комитеты. Разъехались по своим странам главы ряда государств, участие которых на XV сессии придало ей поистине исторический характер. «Инициатива и активность советского руководителя», — отмечает американская газета «Нью-Йорк таймс», — поставила нынешнюю сессию Генеральной Ассамблеи в центр внимания всего мира... с этим, по мнению многих, связано открытие премьер-министром Хрущевым до сих пор плохо понятых возможностей сессии Генеральной Ассамблеи. Его величайший успех вытекает из проводимой им политической линии».

Какие же новые возможности ООН открыл глава Советского правительства? Советский Союз предложил использовать всемирный форум народов — Организацию Объединенных Наций — для разрешения самой насущной проблемы современности — проблемы прочного мира для всех народов. Н. С. Хрущев представил Ассамблее практический план всеобщего и полного разоружения, встретивший горячую поддержку миллионов людей во всех странах. Вот та линия, которая прежде всего обеспечила Советскому Союзу «величайший успех». Этому способствовала также

решительная борьба Советского Союза против остатков колониализма, его предложения, направленные к тому, чтобы Организация Объединенных Наций стала органом, стоящим на страже мира и суверенных прав всех народов.

Семена правды и разума, посеянные советской делегацией в Нью-Йорке, дают всходы и обеспечат в будущем торжество мира и добра. Однако, истекшие недели работы XV сессии ООН не принесли тех результатов, которые могли бы удовлетворить народы. Используя методы давления на зависимость страны, США добились перенесения обсуждения в том числе вопроса о разоружении, в комитет Ассамблеи, где их, судя по опыту, ожидает постепенное замораживание. В то же время США и их союзники по военным блокам навязали Ассамблее рассмотрение на пленарных заседаниях таких провокационных вопросов как «Тибетский» и «Венгерский», призванных служить обострению международной напряженности. «К сожалению в ООН, — как говорил Н. С. Хрущев в выступлении 9 октября по телевидению, — имеется место давлению на делегатов стран, находящихся в политической и экономической зависимости от США. Но скоро этому придет конец. Придет время, когда народы высвободятся из-под влияния США, и тогда Со-

единенные Штаты Америки в Организации Объединенных Наций будут в меньшинстве».

Пока, однако, правящие круги США применяют все средства, чтобы, как отмечает канадская газета «Аль-Гумхурия», «использовать ООН в качестве орудия для навязывания всему миру своей политики». Опасные последствия этого для дела мира с особой силой сказались в решении большинства Ассамблеи перенести обсуждение вопроса о разоружении в первый комитет. Вот почему Н. С. Хрущев, выступая 11 октября на сессии, подчеркивал: «Мы ничего не имеем против первого комитета...

Но только мы говорим, что первый комитет уже испытывали. Там ничего не вышло. Поэтому мы хотели бы еще раз для счастья народов поставить обсуждение этого вопроса на пленуме Генеральной Ассамблеи. Если вы загоните нас опять в этот самый комитет, мы оставим за собой право участвовать в работе этого комитета или не участвовать. Если мы увидим, что из этого комитета создана ширма для обмана людей, что идут лишь разговоры о разоружении, а в действительности ничего не делается, как не делается до настоящего времени, мы уйдем из этого комитета. Мы не будем служить ширмой, не будем обманывать трудовой народ всего мира.

Заключительные слова Н. С. Хрущева были встречены на Ассамблее аплодисментами, свидетельствующими, что последовательная борьба нашей страны за мир, за разоружение, встречает повсюду все большее понимание. Об этом же говорит и широкое одобрение зарубежной общественностью предложения Н. С. Хрущева о том, чтобы вопрос о разоружении в случае неудачи с рассмотрением его в первом комитете был обсужден на чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Советский Союз стойко и последовательно продолжает борьбу за мир.

**Л. Степанов.**

### Международная хроника

ЛОЗАННА, 11 октября. (ТАСС). Вчера здесь начал работу 21-й конгресс Международного кооперативного альянса (МКА), на который прибыли около 700 представителей национальных кооперативных организаций различных стран. (ТАСС).



## Доброго пути, участники похода

### Построились на старт

10 часов утра. По звонкам и огням становится! — прозвучала команда. Это пионеры Ивановской средней школы выстроились на старт в поход на пионерскую двухлетку. Завуч школы Петр Константинович Соболев пошел пионеров в двухлетку объявляет началом и поощряет пионеров с этим радостным днем — днем старта пионерской двухлетки. Двухлетка является проверкой ваших сил и способностей, проверкой полученных в школе знаний. Шко-

ла надеется на своих пионеров, что они успешно проведут свой поход, — напутствовал пионеров Петр Константинович. С приветственной речью выступила секретарь партийной организации школы Н.Г. Романова. Пионерам она пожелала больших успехов в двухлетнем походе. После старта пионеры и школьники, а их было 89, пошли на работу в гослесхоз. Доброго пути вам, участники похода! С. Ишемгулов.

### Пионеры в двухлетке

2 октября пионеры и школьники нашей школы на торжественной линейке, посвященной дню старта пионерской двухлетки, приняли обязательство на период двухлетнего похода: собрать и сдать государству 10 тонн металлолома, 500 килограммов макулатуры, озеленить школу, оказать помощь в работе Макаевскому совхозу, руднику Бурбай. Каждый пионер обязался озеленить площадь вокруг своего дома.

Пионеры школы также решили взять под свою ответственность один гектар планируемой площадью посевов двенадцатигектарной зеленой зоны ниже Бурбай.

Пионеры подготовят почву, посадят деревья и будут ухаживать. Там будет пионерский гектар зеленой зоны! Наши пионеры уже собрали 3 тонны металлолома, 100 килограммов макулатуры, провели двухдневную экскурсию по теме «Золотая осень». Своими силами убрали картофель на 15 гектарах в Макаевском зерносовхозе, на площади одного гектара — на подсобном хозяйстве рудоуправления. Ведутся подготовительные работы по озеленению школы.

Х. Абдуллин, директор Бурбайвской восьмилетней школы.

### В новые квартиры — новую мебель



Латвийская ССР. Более года рижский деревообрабатывающий завод «Ассоциация» выпускает гарнитуры малогабаритной мебели, пользующейся большим спросом у населения. Каждый такой гарнитур состоит из тахты, книжного и платяного шкафов, стола и шести стульев. Учти пожелания покупателей, конструкторы разработали также варианты секционной мебели — секретера, книжного шкафа и буфета. Эти предметы, состоящие из

отдельных секций, покупатель сможет составлять по своему желанию. Первые образцы новой секционной мебели, экспонировавшиеся на Выставке достижений народного хозяйства Латвийской ССР, получили хорошие отзывы посетителей.

НА СНИМКЕ: образцы новой мебели.

Фото Ю. Пойша.

(Фотохроника ТАСС).

# Лидия Михайловна

А. Старков.

(Оконч. Нач. в № 123, 124).

И в учительской зашептались, что прислали вот человека, «ни черта не смыслищего в учебном процессе». Но в не давно топонимической школе стало тепло: он раздобыл угли. И появились горячие завтраки. А весной ребята ели свежие овощи, потому что директор кликнул к лич среди своих друзей — буденновцев — и те навезли в школу картошки, огурцов, лука... И пусть он действительно не очень разбирался в учебных делах, но Лидия Михайловна всегда будет тепло вспоминать этого человека, которого в тридцатых годах перевели из директора в завхозы, а он продолжал любить школу не меньшей любовью, и погиб в войну под бомбежкой, спасая школьное имущество.

А Кунгур, эвакуация, класс, за стеной которого лежит тяжелобольной, при смерти муж, и она, ведя урок, стараясь ничем не выдать своей тревоги, внешне спокойная, подгиная, прислушивается к малейшему стону из-за стены, и ребята знают об этом, ребята сидят совсем-совсем тихо... А возвращение в Таганрог, в разграбленную квартиру, встреча с женщиной, прибывшей к ней в слезах... «Вы Алену моего помните? Он учился у вас... Нет Алены, в партизанах пропал. А перед тем, как не вернуться, прятался какой-нибудь столик. «Мы», — говорит, — тут одного типа на квартире кончали. И я столик этот увидел. Сразу узнал — нашей учительницы он, Лидия Михайловны. Спрячь, мама, сохрани. Придет — вернем». Пойдемте, поглядите, может, и в самом деле ваш...» Да, это был ее письменный стол, маленький, легкий. Сколько тетрадей проверила она за ним! И в том числе тетрадки этого мальчугана, ставшего партизаном. Кажется, она частенько ставила ему двойки. Ботанику он не любил...

...Непосильную все-таки звалили я на себя вешу — рассказать о жизни старой учительницы. Одному мне не справиться. Призову-ка на помощь Володю Скрипкина. Мы с сидим ним в служебной луже калужского театра. В зале — учителя, молодые, главным образом. В президиуме — делегаты Всероссийского учительского съезда, старые педагоги. Идет встреча молодых со старыми. Как вы догадываетесь, Володя Скрипкин — молодой учитель, собственно, учитель пока только по диплому, по званию. Без никакого стажа, без малейшего опыта, ну если не считать, конечно, уроки, ко-

торые он проводил в качестве студента-практиканта. Но в кармане уже назначение — преподавателем физики и математики. Володя Скрипкин — ученик Лидии Михайловны. Он окончил калужскую школу имени Циолковского, где она завучем. Бывший ученик Скрипкина, учитель Скрипкин не сводит глаз с Лидии Михайловны, сидищей в президиуме.

— Валяните, как она сидит, — шепчет мне Володя. — Сколько скромности и в то же время сдержанного достоинства в посадке головы, в том, как она держит руки!.. Не наваливается на стол, но и не откидывается небрежно к спинке стула. Спокойная, раскованная, свободная поза. Так может сидеть только учительница, привыкшая, что на нее во все глаза глядят ребята, ловя каждое ее движение. Вы знаете, что нас больше всего поражило? Ее безукоризненно белоснежные, я бы сказал, хирургической белизны, блузки под строгим темно-синим английским покроем костюмом. Казалось, что каждый раз она надевает новую. «Сколько же у нашей Лидии Михайловны блузок?» — думали мы. А потом пригляделись: четыре-пять, не больше. И ни пятачка. Сверкающая белизна! И такой же чистый, ровный характер. На уроках всегда в одинаковом настроении. На нас никогда не отражались ее домашние или служебные неприятности. Она входила в класс, оставляя за порогом все свои горести... Урок! Я теперь только помню, какое это напряжение, какая это работа!

Мне правится профессионально точный рассказ Володи. Я слушаю его с удовольствием.

— И представляете, сколько трудно вести ботанику в школе, где преподавал когда-то Циолковский, где все пронизано духом Циолковского, где все мальчишеское — а школа была мужская — бредит Циолковским. кос-\*\*\*

### Хозяин найдет часы

11 октября с.г. в районное отделение милиции зашел молодой человек. Многие часы, очень много у нас бывает посетителей из них, к жалобам. Но посетит в лицо этого молодого человека, я подумал: обещал, что мы парень пришел с хорошей вестью. Что вам нужно, товарищ?

— Видите ли, сейчас в 12 часов возле мельницы р. Бурбай я нашел наручные часы мартовки «Старт». Прощу вас найти хозяина и вручить ему свои часы. Я поблагодарил молодого человека, обещал, что мы парень пришел с хорошей вестью. Что вам нужно, потом спросил фамилию, чтобы записать.

Н. Вахитов, работник милиции.

За редактора В. Н. САБИН.